



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAREK LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Núm. suelto, 15 cts.

CORDOBA

Martes 22

de Junio de 1937

Año II. Núm. 416

Apartado Correos núm. 26

En Valencia se amotina el vecindario contra el Gobierno por la pérdida de Bilbao

ATALAYA

«LA BATALLA DEL TRIGO»

Por CARLOS A. GARCIA

En el momento que, gracias a la pericia militar del Generalísimo Franco y al maravilloso esfuerzo de la España inmortal, que se ha recobrado a sí misma, se vislumbra ya la aurora de nuevos días de gloria en la paz fecunda del trabajo, resulta doblemente interesante subrayar los resultados de la política triguera de la Italia fascista, que en la terminología derivada de la guerra europea ha sido bautizada con la «Batalla del Trigo».

En 1924, Mussolini lanzó la consigna para la «Batalla del Trigo», o sea, para la intensificación de la producción mediante la mejora de rendimiento por hectárea sembrada, utilizando simientes seleccionadas y métodos de cultivos apropiados a cada terreno, estimulando la emulación entre los cultivadores, a los que se consignaron premios en metálico.

Los resultados han sido altamente satisfactorios: antes de la guerra se producían en Italia un promedio de diez quintales (métricos) de trigo por hectárea sembrada; después de los primeros cinco años de la nueva política triguera, se producían 12'5 y a los diez años se han alcanzado 14'65 quintales.

Antes de la guerra Italia importaba unos 13 millones de quintales de trigo extranjero al año; durante y después de la guerra, la importación alcanzó 26 millones de quintales al año, mientras que

ahora, gracias al aumento de producción, logrado como consecuencia de la «Batalla del Trigo», la importación queda prácticamente reducida a pequeñas cantidades, sin influencia apreciable sobre la balanza de pago y lo que más vale, asegurando en todo caso la alimentación de la población italiana con trigo producido mediante el trabajo de los labradores italianos, de los cuales antes del fascismo muchos tenían que emigrar al extranjero, en busca de trabajo y de pan.

La política triguera fascista ha logrado modificar sensiblemente las condiciones tradicionales del mercado triguero italiano, y por lo tanto, ha influido también en la situación del mercado mundial.

El bienestar del labrador español, elemento básico para el bienestar de todo el pueblo, ya que solamente el aumento del poder de compra de la numerosa población rural puede asegurar el bienestar del comercio y de la población industrial, ha de resultar de un plan metódico de mejora de la producción análoga a la conseguida en Italia mediante la «Batalla del Trigo», el aumento de producción de 10 a 15 quintales por hectárea sembrada, equivale a ensanchar el territorio y la riqueza agrícola del 50 por ciento.

RUMORES

SE DICE...

Que hasta nosotros llega una noticia verdaderamente trágica que llenará de luto al mundo durante varias generaciones. ¡El Negus ha perdido su paraguas! ¡Pobre pueblo abisinio!

Que guiados por el sentimiento humanitario que nos embarga, hemos telegrafiado a tan serenísimo personaje prometiendo adquirirle por suscripción pública un nuevo paraguas y un novio con la cara dura suficiente para casarse con su hija.

Que lo único que le hemos exigido, a cambio de tales regalos, ha sido que deje de practicar el humorismo y se dedique a otra cosa más productiva que no sea firmar con el «seudónimo» de «Emperador de Etiopía».

Que, como si fuera la cosa más natural del mundo, decía Radio Valencia: «El proceso que se sigue contra los ex generales Franco, Queipo, Varela, Solchaga y demás «facciosos» consta ya de doscientas cincuenta y tres hojas».

Que «nuestro servicio secreto» nos ha comunicado que los generales «procesados» tienen el capricho de no ir a declarar a Valencia hasta que el proceso conste de un millón de páginas.

Que también pudiera ocurrir que los generales «facciosos», atormentados por los remordimientos, se presentaran en Valencia el día menos pensado... y no para declarar precisamente.

Que entonces si que nos vamos a carcajear!

Que cierto raro ejemplar de la retaguardia roja le contaba a otro esta terrible duda que em bargaba su espíritu. «¿A qué se dedicarán nuestros marinos que no se les ve el pelo por ninguna parte?»

¿A qué quieren que se dediquen, hombre? A poner toda su experiencia y toda su mejor voluntad en reunir la colección completa de las estampitas de chocolate. ¿No lo sabías?

Kap y Kua

TIC-TAC

Especialista acreditado

Companys está triste, como la princesa de Rubén. ¿Qué tendrá Companys? Companys no come. Companys no duerme. Companys se va. Nosotros sospechamos la enfermedad que ha atacado repentinamente al pobre Luis. Luis padece lo que en términos médicos se llama «bilbainitis». Una «bilbainitis» de carácter agudo y de pronóstico gravísimo.

Claro que lo peor de esas enfermedades son las complicaciones. Así como un leve constipado puede convertirse en bronconeumonía, así la «bilbainitis» acaba por degenerar en «barcelonitis» que es lo que teme Companys. Esa es la causa de la melancolía. Por cierto que la única terapéutica eficaz es el cambio de aires. Una temporada de cincuenta o sesenta años en París, es lo más indicado para quitarse de líos. Y si es en Moscú, mucho mejor.

Conque ya saben ustedes la razón de esa tristeza de Companys. Sin embargo, todo se resolverá. El asunto está en manos de un joven especialista en bilbainitis. Se trata del doctor FRANCO. La consulta la ha trasladado ahora al Norte de España. Honorarios módicos. Solo cobra una provincia entera por cada visita. Con que ánimo.

El Alcalde visitó esta mañana los Mercados

Está dispuesto a que la limpieza en el Mercado principal sea una realidad

El Alcalde de la ciudad, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, acompañado de los señores don José L. de Guevara, gestor delegado de Abastos; don Cipriano Martínez de Ariza, gestor municipal; don Juan Font del Riego, ingeniero municipal; don Antonio Carrasco y Suárez Varela, jefe del Negociado de Abasto, y don Juan Ruiz Rodríguez, inspector jefe de la Guardia municipal, efectuó su anunciada visita a los Mercados.

En esta visita se comprobó que la falta de limpieza del Mercado es culpa de la Empresa, puesto que las cinco pajas de agua que el Ayuntamiento viene obligado a facilitar para el baldeo y limpieza del Mercado principal se han suministrado sin interrupción y se vienen suministrando, como se ha comprobado hoy en la llave de aforo a presencia de los señores mencionados.

El Ayuntamiento está dispuesto a que la limpieza del Mercado sea un hecho, para lo cual recurrirá, si fuera preciso, a los medios coactivos que le autoriza el Reglamento de Mercados y a la imposición de las sanciones pertinentes.

VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!

COSAS DE LOS ROJILLOS

Bilbao, ocupando nuevas y ventajosas posiciones. La retirada se ha verificado ordenadamente y conforme a los planes del mando.

De acuerdo. Se han retirado. Como almas que lleva el diablo y ante la «leña» del Ejército nacional, que esta vez se ha hinchado de dar palos. En lo que no estamos conformes es en eso de ordenadamente. Según a lo que ellos llaman ordenadamente. Y tirando el fusil, el macuto y hasta el apellido, ordenadamente también.

«Se vieron obligadas a replegarse al Oeste de Bilbao.» Pero, «mardita arma», ¿hacia dónde querías que se replegaran? Al Sur, Vitoria. Al Este, Guipúzcoa. Al Norte, la mar y sus peces. No había opción. O por el Oeste, o sucumbir. Y, en la duda, optaron por correr. Entre los gamos se ha comentado envidiosamente esta carrera, que por su magnífica velocidad horaria ha consternado profundamente a los veloces rumiantes.—DICK.

Emocionante discurso del GENERALISIMO en Burgos

«Aquí no hay más España que es lo eterno e inmortal»

BURGOS.—El Generalísimo ha pronunciado ante el pueblo de Burgos el siguiente emocionante y patriótico discurso:

«Españoles: Castellanos viejos, hombres de Burgos hijos de la España nacional, corazón y latido del sentir de España. Hijos de esta tierra de Castilla, hijos de la católica y tradicional Navarra que con el nombre de Navarra en los labios han sido los que peña tras peña, lugar tras lugar, valle tras valle han ido regando con sangre las tierras de Vizcaya. El oro de vuestras mieses simbólicas y el resplandor de vuestra gloria, forma entre las faldas de sangre de los hijos de los héroes y los mártires de España la bandera que ondea hoy, la Bandera nacional en los caseríos vizcaínos, en las torres de las casas señoriales de Vizcaya y que es el símbolo de la grandeza geográfica, es el símbolo de la unidad que ha seguido su ruta y es la afirmación y garantía de millares de mártires y de héroes que dicen que el separatismo se ha acabado y que aquí no hay más que España, que es lo eterno, lo inmortal.»

(Una estruendosa ovación y vivas al Generalísimo interrumpe momentáneamente la oración).

Pero no significa solo esto, significa la hermandad, la liberación de centenas de millares de hermanos nuestros, significa el resurgir de la Patria a la vida de una región próspera, el arrancar del engaño a todos esos modestos campesinos sencillos, a esa caravana de hombres que veíamos cubrir las carreteras y que habían sido arrancados de sus hogares y enviados a cavar trincheras, a empuñar armas cavando su propia sepultura y la del separatismo vasto. Eso significa la liberación de más de mil prisioneros que esperaban an-

siosos como los soldados de España llevaban la bandera roja y gualda por entre los montes y bosques ondeando la enseña que era la enseña de España. Significa ello el triunfo rotundo que se debe al espíritu del soldado español, sufrido, ejemplar, heroico, que asombra al mundo con su gesta. Es el resurgir de un pueblo que quiere ser libre, de una Nación que pide un puesto, de una raza que dice: «Esto fuimos y esto seremos.»

Ya lucen en Vizcaya las banderas de España, ya marchan por las calles y se escuchan en ellas los himnos nacionales, ya suena nueva música y el nuevo programa de la España nacional, programa de justicia social que nunca les cumplieron y aquellos bravos campesinos, aquellos sencillos aldeanos vascos, aquellos obreros envenenados abren los ojos y elevan su corazón y lloran porque dicen que estos soldados que cumplen su palabra, y cuando nos hablan de justicia social, de hermandad entre los españoles, de las grandezas de la patria, es porque van a cumplir cuanto manifiestan, porque lo juran ante la sangre de sus hijos que es la de los mártires de la religión y de la causa y por eso os pido que todos vuestros corazones vayan a los caídos en la lucha, a los verdaderos mártires de la causa de España.

Españoles, castellanos viejos: ¡Arriba España! ¡Viva España! El público congregado ante el Palacio de la Diputación prorrumpió en una ovación cerrada dirigida a S. E. al concluir éste su vibrante discurso.

Agradecemos rendidamente al pueblo de Córdoba la cariñosísima acogida que dispensó a nuestro extraordinario de la mañana del domingo. Nuestra copiosa edición se agotó íntegramente en pocas horas. Modestamente consignamos este éxito que excedió a todos nuestros cálculos y que fué debido, sobre todo, al favor incansable del público cordobés, a quien nos debemos íntegramente.

Los rojos pretenden refugiarse en un último crimen mayor de cuantos han cometido

Si llegasen a emplear gases asfixiantes el Mando nacional dará adecuada respuesta

Los extremos de perversión moral de que son capaces los rojos españoles y las fuerzas internacionales que los apoyan, son ya harto conocidos. No ha habido crimen en cuyo umbral hayan vacilado si con él esperaban obtener una ventaja, ni intento que hayan omitido para provocar la hecatombe de una confagración mundial.

Cuando han comprendido que sólo de una gigantesca catástrofe de esta naturaleza podrían esperar el retroceso del eastigo de sus maldades, han extremado esos intentos. En el momento presente en que las resonantes victorias del Ejército nacional han aumentado su desesperación con la inminencia de su final derrota, hay noticias de que están considerando la posibilidad de refugiarse en un último crimen mayor aún que los precedentes: el empleo de gases asfixiantes.

Si este caso llegase, puede darse como seguro que el mando nacional, que solemnemente se ha comprometido ante el mundo a no hacer uso de ellos mientras no lo hagan los rojos, sabrá dar adecuada respuesta utilizando elementos de este género mucho más terribles que los que los rojos pueden disponer.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

VIVA FRANCO!

«Gloria al General Mola» DOS CARTAS

«Córdoba, 11 de Junio de 1937.
Excmo. Sr. don Emilio Mola López.
Pamplona.

Mi respetado y querido general: Al terminar el solemne funeral celebrado en la Santa Iglesia Catedral e incomparable Mezquita de esta capital por el eterno descanso del alma de aquel gran español, que se glorió ser vuestro hijo y nuestro invicto general excelentísimo señor don Emilio Mola Vidal, el que durante su vida, con un grande amor a España supo inmortalizar vuestro grandioso apellido para la prolongación de nuestra grandeza histórica.

Al hacer a V. E. presente el grandioso testimonio de afecto que hizo el pueblo de Córdoba con su asistencia al acto religioso, pues el amplio templo se vió lleno de personas de todas clases sociales, a la vez que toda la capital ostentaba en sus fachadas colgadas con crespones negros y todo el público asistente, con profundo recogimiento y fervor, demostró el cariño que sentía hacia ese hijo benemérito de la Patria.

Al enviar yo, en nombre de todos los jefes, oficiales, suboficiales y tropa de este tercio nuestro sentimiento y profundo pésame, le ruego a la vez lo haga presente también a su desconsolada viuda e hijos, y pedimos a Dios con una ferviente oración les dé la resignación cristiana para sobrellevar con acerbo dolor, pensando que él goza ya de la dicha Celestial conquistada a fuerza de sufrimientos y que conseguirá de la Omnipotencia divina la paz para nuestros generosos corazones.

La Patria está de luto por la muerte de ese su querido hijo y hermano nuestro, que con su amor a España ha dejado marcada una estela luminosa de abnegación sublime, espíritu patriótico que todos debemos imitar, así como su valor y serenidad que dió al mundo ejemplos incomparables, con lo que demostró que por sus venas circulaba la sangre generosa que V. E. le legara, juntamente con las sanas enseñanzas y ejemplos que recibiera en su niñez y mocedad mirando a nuestra amada Institución, de la que V. E. siempre fué un acabadísimo imitador de aquel gran Duque de Ahumada, del que copió siempre su excelsa honorabilidad.

Dios, en su infinita omnipotencia, ha querido llevar al Cielo el alma de ese grandioso español, para que desde allí interceda por nosotros, los que quedamos, luchando por la salvación de nuestra querida Patria, y es seguro que conseguirá del Todopoderoso nos envíe la fortaleza necesaria para lograr confundir y vencer a los enemigos de Dios, de España y de la civilización cristiana.

Respetuosamente se reitera de V. E. su afectísimo s. s. y subordinado, al grito de ¡Viva España! ¡Viva el General Mola!»

A la anterior ha contestado lo siguiente:

«Pamplona 17 de Junio de 1937.
Sr. D. Emiliano López Montijano.
Mi distinguido Teniente Coronel: Profundamente agradecido al pésame que en nombre de los jefes, oficiales, suboficiales y tropa de ese Tercio me da por la muerte de mi querido hijo el General Mola Vidal.

A la vez, me complazco en hacer presente mi gratitud a ese noble pueblo de Córdoba que de tal modo demostró su sentimiento por la dolorosa pérdida.

Mi hijo nació en una Casa cuartel de la Guardia civil y siempre sintió grandísimo cariño al Instituto en que su padre sirvió más de 30 años.

Acatando la voluntad de Dios nuestro Señor, bendice su santo nombre quien se ofrece de V. afectísimo amigo y compañero y e. s. m., Emilio Mola López.»

Si el glorioso general Mola Vidal, con su brillante historia nos lega a los verdaderos españoles ejemplos vivos de amor a la Patria, su anciano padre, pundonoroso jefe de la Guardia civil, nos da en la antecedente carta un incomparable ejemplo de tradicional españolismo y fortaleza de espíritu, pues ante la pérdida de ese pedazo de su alma y gloria Nacional que deja inmortalizado su nombre, afirma vehementemente que acata la voluntad del Todopoderoso y lo bendice lleno de fe y esperanza de que España vuelve a conquistar a fuerza de heroísmo su antigua y envidiada grandeza.

Cordobeses, el Coronel accidental pide que digáis:
¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo!
¡Viva el general Mola presente!
¡Arriba España!

Emiliano López Montijano

EL GAS

es lo más

Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

PLAZA DE TOROS - IDEAL CINEMA

HOY MARTES 22 DE JUNIO DE 1937. (Diariamente cambio de programa)
Desde las nueve y media de la noche.—«Cifesa» presenta nuevamente en Córdoba la grandiosa producción española NOBLEZA BATURRA. Una exaltación de las virtudes de nuestra raza, dirigida por Florian Rey e interpretada principalmente por los famosísimos Imperio Argentina y Miguel Liger.—Sillas, 1.º00. Especial para niños, 0.50. Grada, 0.25. Especial para señora 0.10.—Mañana, la interesantísima película «Fox» LA ISLA DEL MISTERIO

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY MARTES 22 DE JUNIO DE 1937
Desde las 8.45.—1.º FIIP EN AFRICA, dibujo.—2.º LA VOLUNTAD DEL MUERTO, en español, por Lupita Tovar y Antonio Moreno.—Sillas, 0.90. Soldados y milicias sin graduación, 0.50. Niños, 0.30.—Mañana, LA VIDA NOCTURNA DE LOS DIOS.—Pronto, LA MADRECITA, por Francisca Gaal.—COLISBO SAN ANDRES.—Desde las 9 menos cuarto.—La película «Metro», en español, UNA FIESTA EN HOLLYWOOD, por Lupe Velez, Stan Laurel y Oliver Hardy.—Sillas, 0.80 Niños, 0.30.—Pronto, 20.000 DUROS, producción nacional y EL ES INOCENTE, en español

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY MARTES 22 DE JUNIO DE 1937
Desde las 9 y media.—Primer estreno de la Terraza.—Metro Goldwyn Mayer presenta a Jimmy Durante, en CARAVANA DE BELLEZAS. Película de juventud, de alegre dinamismo estudiantil. Intrigas, deportes, música, alegría.—SILLAS, UNA peseta.—Mañana, CARNAVAL DE LA VIDA

Los rojos intentaron ayer un ataque en el sector de Las Navas

Fueron rechazados dejando en nuestro poder un respetable número de bajas

AVILA.—Los incantados rojos pretendieron ayer resarcirse de la gran derrota de Bilbao y para compensarse de este descalabro, del que no podrán rehacerse, intentaron con gran lujo de fuerzas un ataque en el sector de Las Navas.

Los pobres rojillos fueron derrotados en toda la línea, dejando en nuestro poder un buen número de milicianos muertos.

Suscríbese a GUIÓN

El gobierno de Valencia reconoce la pérdida de Bilbao

Original documento en el que hace público su derrota

VALENCIA.—El gobierno rojo de Valencia ha dirigido un manifiesto para comunicar su derrota. El texto del original documento dice así:

«Bilbao ha sido evacuado, pero Euzkadi no está vencido. Un pueblo que

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

En el sector de Espiel fué ayer ocupado por nuestras tropas una importante posición

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA: Continúo el brillante avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado ayer Oquendo y hoy Oquendojedo, Sasiburu, Peñas blancas, cota 385 al Oeste de Saramillo y altura al Oeste de Respaldiza. Sigue la operación a la hora de cerrar este parte. La desmoralización en el campo rojo es cada vez mayor. FRENTE DE SANTANDER: Sin novedad. FRENTE DE ASTURIAS: Ligeros tiroteos y cañoneo. FRENTE DE LEON: Al amanecer, nuestras fuerzas, en un golpe de mano, ocuparon las posiciones enemigas de Peña Herrero y otras, quedando dominado el puerto de Cubillas. El enemigo huyó, causándosele numerosas bajas y cogiéndosele muchos muertos, prisioneros, armamento y material diverso. EJERCITO DEL CENTRO: Sin novedades dignas de mención. EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: En el sector de Espiel ha sido ocupado por nuestras tropas el vértice de Puntales. FRENTE DE EXTREMADURA: Fuerzas legionarias, ante el propósito enemigo de atacar Campillos, se adelantaron, estableciendo contacto con los rojos a diez kilómetros de dicho pueblo, rechazándoles, causándole gran número de bajas y ocupándole posiciones. Salamanca 21 de Junio de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

sabe luchar hasta el último aliento y su ejército que sabe evacuar a tiempo la plaza salvando todo el material de guerra, protegiendo eficazmente la evacuación de la población civil, un ejército que se repliega en buen orden a las afueras de Bilbao para reconstruir sus líneas y continuar luchando con nuevo heroísmo, no puede ser vencido jamás. ¡Viva la independencia española! ¡Viva la libertad de nuestro pueblo! ¡Adelante hasta la victoria final!»

Lo que ocurre en Córdoba

INFORMACIONES DEL GOBIERNO CIVIL

La Empresa de Transportes Automóviles S. A. T. A. ha sido multada por el señor Gobernador. Las señoritas enfermeras viajarán gratis en los coches de la Empresa

Al recibirnos esta mañana el señor Gobernador no dijo lo siguiente:

El día 15 del presente mes se acercó a mi despacho oficial una persona con el ruego de que interpusiera mi influencia cerca de la Gerencia de la Sociedad Anónima Transportes Automóviles S. A. T. A. en favor de las señoritas enfermeras, en su mayor parte de modesta posición, a las que se les había suprimido el coche que las llevaba a sus servicios en los hospitales por necesidades que necesariamente había que cubrir en aquellos momentos, viéndose éstas obligadas a tomar los coches de la Empresa mencionada, únicos que existen en la población, y teniendo que sufragar de su peculio particular el gasto diario de los billetes, la expresada persona me rogaba gestionara de la Empresa que a las expresadas señoritas enfermeras, en atención a la meritoria labor que realizan y cuyo desinterés y patriotismo es bien patente, y los servicios que prestan con tanto cariño como abnegación vienen a mitigar en cantidad muy considerable las penas y sufrimientos de los que no dudaron en dar su sangre por la reconquista de nuestra querida España, llevándoles el consuelo en su desgracia y la alegría de su juventud.

Me pareció la petición justa y bien inspirada y no dudé en apoyar la gestión que se me interesaba, enviando al Gerente de la Empresa S. A. T. A. un Saludo trasladándole la petición y rogándole me comunicara la decisión que la Empresa adoptara para que pudiera llegar a conocimiento de la persona que lo interesaba.

A pesar del tiempo transcurrido no he merecido por parte de la Empresa la atención de unas letras en contestación a la petición formulada, y en el día de hoy he ordenado que las señoritas enfermeras, vistiendo el uniforme que como tal las acreditan, viajen

completamente gratis en los coches de la expresada Empresa.

Por otra parte, como el más elemental deber de educación obliga a contestar al menos, aunque no se acceda a la petición que se formula y como la desconsideración hacia mi autoridad, porque en tal sentido me dirige a la Empresa, es manifiesta, he impuesto la multa de mil pesetas a la misma.

La Junta provincial del Subsidio al Combatiente

Los ticket serán sustituidos por un concierto con los gremios afectados

En la emisora local ha sido radiada hoy una locución patriótica del presidente de la Junta Provincial de Auxilio a la Familia del Combatiente, la cual sentimos no reproducir íntegra por la falta material de espacio.

En dicho trabajo se hace ver la hermosa y humanitaria labor que se realiza sosteniendo a ocho mil familias de combatientes con el producto de los ticket que se vienen dando en los establecimientos que expenden bebidas alcohólicas, cafés, dulces y perfumes.

Con el fin de obtener el mayor rendimiento, la Junta Provincial ha adoptado el acuerdo, que se hace extensivo a toda la provincia, de suprimir el ticket a partir del día 1 de Julio, sustituyéndolo por un concierto con los gremios afectados de esta obligación, estableciendo el recargo directamente en el precio del artículo, como se hizo con los tabacos, y para lo cual se establecerá una nueva tarifa de precios que estará en sitio visible en todos los establecimientos.

El precio del azúcar a 1'85 el kilo

La Jefatura Provincial del Estado para Prensa y Propaganda nos comunica que, al darnos cuenta en una nota de los precios de los artículos de primera necesidad que rigen en Córdoba, por un error se hizo constar que el kilograma de azúcar se cotizaba a 1.90, cuando en realidad su precio es el de 1.85 pesetas.

Nota de la Alcaldía

Quedan suspendidas las tradicionales veladas de San Juan y San Pedro

El Alcalde de la ciudad señor Coello y Ramírez de Arellano, ha dispuesto que las veladas tradicionales de San Juan y de San Pedro, cuya celebración tenía lugar los días 23 y 28 del corriente mes de Junio, sean suspendidas este año en razón a las circunstancias del momento.

DE SOCIEDAD

La delegada nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, señorita María Rosa Urraca Pastor, ha nombrado secretario general de dicha Delegación al señor don Diego Zuleta y Queipo de Llano.

Acertadísimo ha sido dicho nombramiento. El señor Zuleta tiene una brillante hoja de servicios que abonan las esperanzas cifradas en su labor en el cargo para que ha sido designado.

Cafés Bristol

Los más puros y mejor paladar
MALAGA, 2 y CONCEPCION, 37
Anúnciese en «Guion»

Después de la conquista de Bilbao ¿Formará Gobierno Chautemps?

El Generalísimo aclamado en las calles de la ciudad liberada. El Presidente de los Tribunales Populares ha huído con varios millones robados. Auxilio de Invierno repartió el domingo treinta mil bolsas de comida. Otras noticias

La sonrisa del Generalísimo

BILBAO.—Ya anticipábamos en nuestro número de ayer que el domingo oyó misa el Generalísimo en el Santuario de la Virgen de Begoña, patrona de Bilbao.

Esta solemne misa se celebró en acción de gracias por la victoria conseguida por las tropas nacionales, liberando a Bilbao de su esclavitud.

Asistieron a la solemne función religiosa, además del Jefe del Estado, los generales Dávila, López Pinto y Golchaga y demás jefes y oficiales que han intervenido en las brillantes operaciones de Vizcaya.

El General Franco vió en el Santuario de Begoña parte del tesoro que tenían preparado los rojos para llevarse y cuyo despojo no pudieron realizar por falta de tiempo para ello.

Terminada la Misa, el Generalísimo recorrió a pie las calles de la población. El público que se dio cuenta de la presencia del salvador de España en las calles bilbaínas le hizo objeto de calurosas manifestaciones de entusiasmo.

Millares de personas se acercaban a saludarle, haciendo ostensibles muestras de gratitud. Las mujeres y los hombres le besaban la mano que en más de una ocasión se vió regada por las lágrimas de los agradecidos bilbaínos.

Durante las horas que permaneció el Generalísimo en Bilbao se repitieron sin interrupción las muestras de adhesión y cariño hacia el Jefe del Estado, a las que correspondía Franco con esa su sonrisa amable en la que se reflejan los tesoros infinitos de su corazón.

El número de asesinatos es incalculable

BILBAO.—Conforme se va ordenando la vida en la villa se van conociendo con sus detalles macabros los horrores cometidos por los separatistas vascos en la bella ciudad de Bilbao.

El número de asesinatos y atropellos cometidos por los rojos separatistas se eleva a varios millares y ha de tardarse todavía algún tiempo en que se pueda conocer la cifra aproximada de los hechos vandálicos cometidos en Bilbao.

Todos los banos fueron robados y esta misma expoliación fué hecha por las hordas incíviles en numerosas casas particulares.

Antes de que nuestras fuerzas entrasen en Bilbao, los dirigentes vasco-marxistas pusieron a buen recaudo el producto de sus fechorías.

Un criminal que huye

BILBAO.—Son muchos los dirigentes que se pusieron a salvo mucho antes de que nuestras fuerzas pusieran los pies en la ciudad. Mientras las radios rojas alentaban a los «guardias», diciéndoles que había que resistir a toda costa, los dirigentes ya había salido de Bilbao en magníficos automóviles unos y en barcos otros.

Entre los que han logrado escapar figura el presidente de los Tribunales Populares, quien actualmente se encuentra en Francia con varios millones de pesetas.

El dinero robado por los vascos-separatistas y sus aliados los comunistas también se encuentra depositado en Francia, donde se lo repartirán ahora plácidamente.

Napoleonchu en el frente

BILBAO. Manifiestan los bilbaínos que Aguirre estuvo en el frente una sola vez.

El intrépido «chocolatero» se atrevió a asomarse al teatro de la guerra cuando nuestras avanzadas se encontraban a muchos centenares de kilómetros. Iba cabalgando en un lustroso caballo blanco y el atuendo que vestía el Napoleonchu parecía que se lo habían facilitado en el guardarropa de un teatro. Aguirre fué al frente. Sacó del cinto un pistólón «terribilísimo» y con él hizo un disparo. Inmediatamente declaró ante la estupefacción de su Estado Mayor: «Ha comenzado la ofensiva». (Rigurosamente exacto).

La humanización de la guerra

BILBAO.—En el Cuartel General del Ejército rojo, en Bilbao, han sido encontradas las pruebas fehacientes de los elementos criminales que los rojos utilizaban en la guerra. Han sido encontradas gran cantidad de balas y balas explosivas dumdum.

También se tienen pruebas irrefutables de los asesinatos cometidos por los rojos en las cárceles, donde la crueldad la llevaron a extremos del más refinado salvajismo.

Los consulados de Francia e Inglaterra saqueados por los rojos

PARIS.—«L'Époque» comunica que en Bilbao los rojos, antes de la fuga, realizaron actos de pillaje en el Consulado francés y en el de la Gran Bretaña.

Las puertas permanecen cerradas, pero los separatistas abrieron brechas en los muros. Por el momento es imposible dar detalles de los perjuicios causados en el interior de los consulados.

Un documento revelador del vandalismo de los vasco-marxistas

BILBAO.—En el Boletín de información correspondiente al día 17 de Junio de 1937 de las tropas legionarias se dice: El mando de las tropas legionarias que operan sobre el frente de Bilbao ha logrado poseer entre otros documentos semejantes una comunicación señalada con el número 28, fecha 14 del corriente mes, a las doce horas, que enviaba el Jefe de información de la quinta división roja al Jefe del Estado Mayor del Cuerpo del Ejército de Euzkadi, en la cual se dice textualmente: «Nuestros dinamiteros han preparado la destrucción del campamento de Munguía y además se hará saltar el campamento de Maruri, el puente y el campamento de Gatico.» Mientras la destrucción de la iglesia y el campamento de Munguía provocaron varios muertos y heridos, la de Maruri y Gatico fueron destruidos antes de la entrada de las tropas voluntarias.

El primer concierto de música en Bilbao

BILBAO.—El domingo por la tarde los requetés de F. E. T. y de las Jons, con su banda de música, alegraron al vecindario bilbaíno interpretando un estrogo concierto. Este tuvo lugar en el paseo del Arenal.

La obra social de Auxilio de Invierno

BILBAO.—El camarada Badoya, secretario nacional de Auxilio Social, repartió el domingo en Bilbao treinta mil bolsas de comidas y pan abundante en medio de las clamorosas ovaciones y gritos de ¡Arriba España! Todos los pobres favorecidos con

estas limosnas expresaban su agradecimiento en términos de verdadera sinceridad y quedábase contemplando el rico pan blanco de Castilla como si se tratase de un manjar para ellos desconocido. Los chiquillos mordían sus dientes ansiosos sobre el pan candal que tanto se diferencia de la bazofia que les proporcionaba el criminal Aguirre.

Los talleres tipográficos de los periódicos habían sido destruidos

BILBAO.—El delegado nacional de Prensa y Propaganda visitó ayer a las autoridades bilbaínas al objeto de disponer la salida de la nueva Prensa y organizar la propaganda.

Parte de los talleres tipográficos habían quedado inutilizados por la acción bárbara de los rojos y por esta causa sólo se publicará en estos primeros días un «Boletín Oficial» de Bilbao.

La limpieza de la ciudad

BILBAO.—Los soldados del Ejército y las milicias trabajan activamente en la limpieza de la ciudad y construyen las comunicaciones sobre la ría.

PARIS.—La Prensa de orden ha acogido con alegría la caída del Gobierno de Mr. Blum.

Chautemps, encargado por el Presidente de la República de constituir Gobierno ha declarado a la Prensa que es optimista acerca de la solución de la crisis ministerial y que hoy era posible que comunicase a Mr. Lebrún su aceptación definitiva para constituir Gabinete.

Duclós ha dicho que cree en la posibilidad de que se constituya un nuevo Gobierno del Frente Popular.

Por su parte los comunistas están dispuestos a colaborar con el nuevo Gobierno.

PARIS.—Se cree muy posible que Camilo Chautemps constituya Gabinete.

Ta tramitación de la crisis se lleva de un modo muy laborioso y se cree que hasta mañana al medio día no es-

Bilbao lleva tres días en poder de España y ya no tiene comparación con el que se encontraron nuestros soldados al entrar.

La ciudad presenta un aspecto animadísimo.

Un telegrama de Mussolini al Jefe del Estado

SALAMANCA.—Mussolini ha enviado al Generalísimo un telegrama que dice:

«La noticia de la entrada de las tro-

pas nacionales en Bilbao ha sido acogida con gran entusiasmo por el Gobierno y el pueblo de Italia. Tengo que expresarle mi más viva congratulación por éxito de las armas españolas que han logrado reunir una provincia más a la nación y que señala un paso adelante en la derrota total de los enemigos de la civilización. Comunico al Rey el contenido de su telegrama y le agradece vivamente las felicitaciones que le envía y los votos que formula.»

El Comité Ejecutivo del partido socialista se reunirá mañana al medio día para dar la respuesta a Mr. Chautemps.

PARIS.—La designación de Camilo Chautemps para formar nuevo gabinete ha sido bien acogida con general agrado en la opinión francesa. Chautemps pertenece al partido radical-socialista afecto personalmente al grupo de Herriot. Ha sido dos veces presidente del Consejo de ministros de Francia. Se cree que si logra constituir un Gobierno de tendencias políticas moderadas, tendrá que recabar poderes plenos para disolver las dos Cámaras legislativas.

ULTIMA HORA

En París se originan disturbios

LONDRES.—En casa del primer ministro se reunió ayer el Consejo británico, que se ocupó de los acuerdos adoptados por los representantes de las cuatro potencias referentes a las seguridades de los barcos que ejercen el control en las aguas de España.

También se ocuparon los ministros británicos de la conquista de Bilbao por las fuerzas nacionales y de los refugiados en Santander.

Luego el ministro del Exterior recibió al embajador de Francia.

BERLIN.—El canciller Hitler ha dirigido al general Franco un expresivo telegrama en el que dice: «Agradezco a V. E. la salutación que me dirige con motivo de la triunfal entrada de las fuerzas nacionales en Bilbao y le envío mi más calurosa felicitación por su triunfo.»

BERLIN.—Los periodistas extranjeros que entraron en Bilbao han podido comprobar que los principales edificios de la capital se encuentran intactos, lo cual echa por tierra la infame labor de los comunistas que decían que habíamos bombardeado con 100 aviones la población.

A todos los prisioneros vascos se les quita las armas y se les deja sueltos. A los prisioneros asturianos, comunistas de la peor calaña, se les obliga a trabajar.

Por primera vez, después de diez meses, han sido abiertos los mercados de Bilbao donde el público puede comprar toda clase de subsistencias.

BILBAO.—Bilbao ha recobrado su fisonomía normal. Las columnas que ayer desfilaron por la ciudad han seguido en persecución de los separatistas huídos. Las brigadas obreras reparan los destrozos causados por los

rojos en su huida. Las brigadas electrotécnicas han dado luz a la ciudad. También tiene ya Bilbao agua potable.

BILBAO.—A las doce de la mañana de ayer se reunieron en el Palacio de la Diputación el Gobernador, el Alcalde y los gestores municipales para dar posesión al Ayuntamiento. Por la tarde quedó constituida la Diputación Provincial.

BILBAO.—El Ayuntamiento celebró ayer la primera reunión. Se adoptaron importantes acuerdos. Entre ellos figuran los siguientes:

Felicitar al General Franco por haber liberado a Bilbao.

Felicitar a los generales Dávila, López Pinto y Golchaga y demás jefes y oficiales que intervinieron en la toma de Bilbao.

Perpetuar la memoria de Mola.

Suspender la fiesta del 2 de Mayo y sustituirla por la del 19 de Junio, fecha de la liberación de Bilbao.

Rendir un homenaje a los mártires de Bilbao.

Reconstruir inmediatamente los destrozos causados por la barbarie roja.

Suspender de empleo y sueldo a todos los funcionarios municipales, quienes en un plazo de 48 horas solicitarán su reintegro mediante expediente.

BILBAO.—El Alcalde ha dirigido un manifiesto a la ciudad concebido en términos altamente patrióticos.

BILBAO.—Para que se comprenda la magnitud de los esfuerzos realizados para el abastecimiento de Bilbao en los primeros momentos y la situación en que se encontraban los bilbaínos, consignaremos lo siguiente: De San Sebastián llegaron ayer 68 camiones con viveres, un barco de Pasajes

salió con cinco toneladas de comestibles. El pan que repartió la Intendencia en dos días se eleva a ciento cincuenta mil kilos.

Ayer, a las siete de la tarde, comenzó a funcionar la radio de Bilbao. Hoy ha salido el primer periódico. Colaboran en él todos los periodistas de los diarios de derechas que había en Bilbao antes del movimiento.

PARIS.—Han ocurrido disturbios en los boulevares entre los extremistas y jóvenes de derechas.

La guardia móvil disolvió los grupos que acudían a la plaza de la Concordia. En Marsella los agitadores comunistas pretenden plantear la crisis general con motivo de la caída del Gobierno Blum. Los obreros de la construcción civil se han declarado en huelga en París.

El terrorismo internacional

En el domicilio del ministro de la Guerra de Dinamarca hace explosión una bomba

COPENHAGUE.—Durante las primeras horas de la mañana de ayer se cometió un atentado contra la residencia del ministro de Defensa Nacional.

En un jardín contiguo al edificio hizo explosión una bomba de mucha potencia que causó destrozos en las ventanas del ala derecha del edificio y en unas casas próximas.

La esposa e hijas del ministro que se encontraban durmiendo resultaron ileśas. Se ignora quienes sean los autores del atentado.

"YO HE SIDO ESPÍA ROJO,"

Se quería propagar la enfermedad del sueño en territorio nacional

Ya dije como fui invitado insistentemente por Max Aub, y que con gran repugnancia mía entré en aquel reservado del cabaret «Le Romance», de Montmartre, y como fui saludado en nombre de todos los reunidos por un personaje de tantas campanillas como el aviador y diputado Bosoutrop.

Me fueron presentados los que le acompañaban. Además de De Berne conocía al pintor Luis Quintanilla, activo agente del Frente Popular español en Francia. La historia de Quintanilla es tan accidentada como pintoresca. Estudió arquitectura sin lograr terminar su carrera y se dedicó a vivir de los más variados expedientes. Perteneció a una familia muy honorable de Santander y está dotado de un indudable talento artístico y de una rara habilidad manual.

Cuando yo le conocí en Bilbao, en la intimidad de los Maeztu, se dedicaba a repujar el cuero para encuadernaciones y a otras aplicaciones industriales. Entonces frecuentaba (presentado por Gustavo Maeztu), la tertulia de Lyon D'Or, en que se reunía lo más representativo de la intelectualidad derechista bilbaína: Don Pedro Eguilior, Rafael Sánchez Mazas, Ramón de Basterra, Gregorio Balparda, Lequerica, Pedro Murlane y otros muchos más de la misma valía y significación. Varios de ellos han muerto asesinados en las cárceles bilbaínas. Quintanilla, tras de distintos avatares, entre ellos el de haber sido pensionado por la Dictadura, se hizo socialista y fue el pintor de cámara de la Casa del Pueblo. Frescos suyos debían decorar la eripia del monumento a Pablo Iglesias que se proyectaba elevar en

El procedimiento fué empleado antes en extremo Oriente

Madrid. Al estallar el Movimiento Nacional anduvo los primeros meses luciendo un flamante uniforme de capitán de milicias. Luego encontró más útil y más cómodo pasar a Francia para dirigir los servicios del espionaje rojo. Y ahora estaba en aquella reunión, a la que yo asistía un poco a la fuerza, pues ya hacía tiempo que me sentía curado de mis utopías democráticas y pensaba sólo vivir tranquilo y oscuramente.

Otro de los reunidos era René Pavie que parecía con Bosoutrop, el personaje de más relieve. Tenía aires de lo que en el argot financiero ha dado en llamarse «un capitán de industria». Según supe luego, vivía en un gran tren y tenía casa abierta en Londres y en París (número 113 del Quai D'Orsay). Pero sus visitas y su correspondencia las recibía en el Hotel Winsord. Por la forma en que hablaba parecía ser el que tenía los hilos del complot que se estaba fraguando. Había tres o cuatro señores más de la clase de comparsas, por lo que no hago mención de ellos y tres mujeres con el aspecto de aventureras internacionales.

Habían cenado opíparamente y cuando yo llegué se hallaban en el espítulo de los licores. Esto desataba, sin duda, sus lenguas y hablaban con una excesiva libertad de un tema que debiera haberles impuesto cautela, no sólo porque las paredes oyen, sino porque yo era pa-

ra la mayoría de ellos, un desconocido que acababa de serles presentado. Pero se sintieron confiados y audaces y continuaron delante de mí su peligrosa conversación.

René Pavie me explicó, inclinándose sobre mí, pues era mi vecino de mesa, lo que necesitaba saber para poder entrar en situación. Al Frente Popular español le había sido ofrecido por una poderosa entidad, cuya solvencia no ofrecía duda, un arma terrible que podía influir poderosamente en el desenlace de la guerra.

Se trataba nada menos que del bacilo productor de la enfermedad llamada del sueño, que diezma las poblaciones salvajes del África Central, donde se produce por la picadura de la mosca Tse-Tse. Los bacilos conservados en ampollas «ad hoc», debían ser entregados a los representantes del Frente Popular para su traslado a la zona de la España ocupada por Franco en que fuera a organizarse su cultivo.

Las opiniones diferían sobre el medio de emplear este arma terrible, nueva completamente en los fastos de las guerras más mortíferas.

Unos, Max Aub y Pavie, sostenían que debía inocularse a los prisioneros hechos por el Ejército rojo, que serían después puestos en libertad para que llevaran el contagio a las filas nacionales. Pero Bosoutrop y De Berne argüían que el procedimiento no era seguro, ya que los inoculados podían referir a sus compañeros la experiencia a que habían sido sometidos, lo que llevaría al Alto Mando a adoptar medidas de precaución que harían fracasar la maniobra. A su juicio y al de Luis Quintanilla, sería mejor disponer de un médico y de dos enfermeros que fueran a ofrecer sus servicios a las tropas de Franco y una vez en sus filas trataran por sí mismos de hacer las inoculaciones en el personal sometido a su asistencia. Este procedimiento era también arriesgadísimo y ofrecía la dificultad de encontrar el médico y los dos cómplices que se ofrecieran a realizarlo. Quedó desechado después de una viva discusión.

Uno de los concurrentes, aventurero extraño, capaz de todo, el capitán Jacques Mannacher, de nacionalidad belga y conocido con el nombre del «Capitán Jack», campeón de todos los frentes Populares del mundo, que se había batido en Hungría y en China y que últimamente había mandado un batallón de milicianos en los frentes rojos de Vizcaya de donde había regresado herido para convalecer, contó que en el Extremo Oriente se había ya empleado este procedimiento de la inoculación de enfermedades contagiosas y que creí muy factible que pudiera repetirse la experiencia en España.

A mí me necesitaban, según me dijo Bosoutrop, para que facilitase el acceso de los portadores de las terribles ampollas hasta las tierras españolas ocupadas por Franco.

Por mis antecedentes personales y mis relaciones con algunas eminentes figuras de las órdenes reli-

giosas, me creían el conductor más autorizado.

Cierto que con todos los de mi grupo había coqueteado en el Frente Popular, pero mi actuación había sido tan borrosa que difícilmente se guardaría de ella recuerdo. En este sentido me consideraban un auxiliar de un valer precioso.

De primera intención me indignó la propuesta y estuve a punto de decirselo así a los que me la hacían. Pero me faltó valor y contesté evasivamente procurando no comprometerme a nada.

Siguió animada la conversación; se siguió bebiendo y llevándome aparte Max Aub empezó a hablarme de cosas por completo ajenas al asunto que se discutía.

Se interesó en mis proyectos y en mi porvenir. Yo le expuse un vago deseo que acariciaba de trasladarme a América y él entonces me preguntó compadeciéndome, que cómo andaba de recursos. Presumía que no viviese precisamente en la abundancia.

Así era en efecto y así se lo dije sin ocultarle la verdad deseconsoladora.

Me quedaban en la cartera los últimos ochocientos francos y la nota del hotel que debía saldar al día siguiente pasaba de los mil. El entonces me prometió arreglarlo todo y me entregó en un sobre cinco billetes de mil francos.

Me dijo que era un anticipo per-

sonal que me hacía a cuenta de lo que pudiera ganar luego trabajando con él, porque había trabajo abundante y bueno.

Y he aquí cómo me vi comprometido de una manera tan estúpida en un negocio que me repugnaba y que ya no podía rechazar. Aquel dinero era la cadena que en lo sucesivo me uniría a aquellos hombres. Yo lo recibí y lo guardé maquinalmente sin darme cuenta de la importancia del acto que realizaba y dándole las gracias a Max Aub por sacarme con tanta gentileza del conflicto económico en que me hallaba. La reunión llegó ya a su fin y nos despedimos sin haber recaído ningún acuerdo. Pero quedando citados para una reunión próxima.

Al regresar ya muy avanzada la mañana a la habitación de mi hotel encontré a Lina que me esperaba sin haberse acostado.

—No sé por qué me sentía inquieta—me dijo—y me hubiera sido imposible descansar sin verte volver. Dime de qué habéis hablado durante tanto tiempo. Yo le conté a Lina todo lo sucedido, sin omitirle nada.

—Y ¿qué? ¿Vas a aceptar?—me preguntó fijando inquisitivamente en mí sus ojos dulces.

—No sé. Probablemente no.

—Harás mal. Mi consejo es que aceptes.

Me lo dijo resueltamente, con aquella suave y amable serenidad con que sabía imponerme su voluntad y sus designios. Yo la había ocultado (único fallo de mi espontánea confesión) que ya había recibido 5.000 francos a cuenta de aquel peligroso trabajo. Pero aunque así no fuera, hubiera aceptado después de oír a Lina.

X-15-2

Mañana publicaremos la continuación del reportaje "Yo he sido espía rojo," con este título: "Dos individuos se prestan a ser portadores de los bacilos. Como se verificó la inoculación en los agentes propagadores,"



El General al micrófono

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano congratulándose de la caída del Gobierno Blum y recordó la ayuda descarada que éste había prestado a los rojos españoles.

Asimismo puso de manifiesto la actuación de las autoridades francesas en la zona de su protectorado de Marruecos, quienes cerraron la frontera sin dejar que viniesen a nuestra zona de protectorado los elementos necesarios de comercio. Tuvimos que recurrir al comercio con Alemania y resultó que salimos ganando, y los franceses, que quisieron causarnos un perjuicio, fueron ellos los castigados.

Francia ha perdido por completo el mercado de nuestra zona y no lo recuperará jamás.

Las autoridades francesas en Marruecos interferían las charlas del general y los españoles que allí residen, que son muchos, están coaccionados por las autoridades del Frente Popular y se les hace la vida imposible si

no se afilian a sus sindicatos y partidos.

Comentó después el general las noticias de las radios rojas, que todavía no han querido enterarse de que hemos entrado en Bilbao.

Así, la Radio Madrid dice que los «facciosos» recibirán a las puertas de Bilbao la misma paliza que recibieron en las de Madrid.

Supongo—dijo Queipo—que será a la salida, porque nuestras tropas han salido ya de Bilbao y caminan hacia Santander, donde llegaremos muy pronto.

Comentó una crónica que publica «Daily Express» de su corresponsal en Vizcaya en la que vierte una serie escalonada de tonterías y falsedades. Describió el éxodo de la pobre gente que ha salido de Bilbao engañada por los marxistas y refiriéndose a la capital recientemente liberada dijo que la vida se iba ya normalizando.

Respecto al torpedamiento del cruceiro alemán «Leipzig», manifestó que al fin parece que Inglaterra y Francia se muestran indignadas y que los representantes de las cuatro naciones enviarán una nota al Gobierno de Valencia, advirtiéndole que cualquiera otra agresión será repelida en el acto.

Terminó el general dando cuenta de los operativos verificados ayer y que se consignan en el parte oficial.

Para rescatar los pedazos del suelo español que están en poder, todavía, de las hordas bocheviques, los soldados y milicianos nacionales lo ofrecen todo. Sólo con un gran espíritu de sacrificio podrán, los que disfrutaban de una vida tranquila en la retaguardia, hacerse dignos de ellos

El pueblo valenciano se manifiesta contra el Gobierno Prieto-Negrín

Entre los manifestantes y las fuerzas de Asalto, se entabla un violento tiroteo

Resultan cuarenta muertos y más de cien heridos

VALENCIA.— Han tenido plena confirmación las noticias que circulaban ayer y de las que no quisimos hacernos eco hasta no tener la confirmación oficial.

Informan de Valencia, que al recibirse la noticia de la pérdida de Bilbao se organizó una manifestación imponente para protestar del «gobierno» Negrín-Prieto. Los manifestantes llevaban carteles alusivos a la desastrosa actuación de sus gobernantes. Los gritos y las imprecacio-

nes contra Prieto atronaban el espacio.

Al encuentro de la manifestación salieron varias compañías de Asalto para disolverla y en la plaza de Castellar se entabló un violento tiroteo entre uno y otro bando. Resultaron cuarenta personas muertas y más de cien heridos.

¡Viva España!

Para los Combatientes

Bajo el Patronato de la excelentísima señora del Generalísimo se ha creado la obra de «Lecturas para el Soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán en las Jefaturas de Prensa y Propaganda de los Gobiernos Civiles.